
                         

ΕΡΩΤΗΣΗ  

   Αθήνα, 26/06/2026 

Της:   ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιώς  

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

           Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

ΘΕΜΑ:  «Χωρίς Δευτεροβάθμια Δομή Ειδικής Αγωγής η Αίγινα» 

Κυρία Υπουργέ, Κύριε Υπουργέ, 

Η απουσία Δευτεροβάθμιας Δομής Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης (Ε.Α.Ε.), 
όπως Ενιαίο Ειδικό Επαγγελματικό Γυμνάσιο-Λύκειο (ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ.-Λ.) ή 
Εργαστήριο Ειδικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης (Ε.Ε.Ε.ΕΚ.), στην Αίγινα, 
αποτελεί σοβαρό κενό στην εκπαίδευση των παιδιών με ειδικές εκπαιδευτικές 
ανάγκες, καθώς τα παιδιά που αποφοιτούν από το Δημοτικό βρίσκονται 
μπροστά σε ένα ιδιαίτερα δύσκολο αδιέξοδο: είτε να μη συνεχίσουν σε 
κατάλληλο σχολικό πλαίσιο, είτε οι οικογένειές τους να αναγκαστούν να 
μετακινηθούν προς την Αθήνα ή τον Πειραιά. Όπως επισημαίνουν γονείς, μια 
τέτοια εξέλιξη μπορεί να φέρει σοβαρές ανατροπές στην καθημερινότητα, στην 
οικογενειακή ζωή και στην οικονομική αντοχή των νοικοκυριών. Σε 
προηγούμενη ερώτησή μας (2263 – 10/1/2026), δια της οποίας μεταξύ άλλων 
ζητούσαμε να παρέμβετε ώστε να ιδρυθεί και να λειτουργήσει Δευτεροβάθμια 
Δομή ΕΑΕ στην Αίγινα, η Υπουργός ΠΑΙ.Θ.Α., μας απάντησε ότι, για τις 
μεταβολές του σχολικού έτους 2026-2027, θα εξεταστούν τα αιτήματα, σε 
συνδυασμό με την ισχύουσα νομοθεσία και μια σειρά δεδομένων, αν 
προηγουμένως έχει εξασφαλιστεί από τους οικείους Δήμους δια των 
θεσμοθετημένων τους οργάνων (Δημοτικό Συμβούλιο, Ενιαία Σχολική 
Επιτροπή Α/θμιας ή Β/θμιας Εκπ/σης, Οικονομική Υπηρεσία), η βεβαίωση για 
την ύπαρξη κατάλληλου χώρου στέγασης αυτών όπως επίσης και τη 
δυνατότητα χρηματοδότησης αυτών μέσω του προϋπολογισμού του Δήμου για 
το σκοπό αυτό.  

Ο Υπουργός Εσωτερικών, μας απάντησε μεταξύ άλλων ότι, με το υπ’ αριθμ. 
πρωτ. 66031/16-12-2025 έγγραφό του, ζήτησε στοιχεία από τον Δήμο Αίγινας, 
με σκοπό να μας δώσει συμπληρωματική απάντηση. Συμπληρωματική 
απάντηση δεν λάβαμε και από ότι προκύπτει από πρόσφατο δημοσίευμα, το 
θέμα δεν συζητήθηκε σε Δημοτικό Συμβούλιο.  Σύμφωνα με το δημοσίευμα, 
αίτημα για την ίδρυση και στελέχωση Δευτεροβάθμιας Δομής Ειδικής Αγωγής 
στην Αίγινα, που συνοδεύεται από 160 υπογραφές γονέων, κηδεμόνων, 
εκπαιδευτικών και πολιτών της Αίγινας, έχει κατατεθεί στον Δήμο από τις 
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18/5/2026 και κοινοποιήθηκε, στο υπουργείο Παιδείας, στην ΕΛΜΕ Πειραιά, 
στο 1ο ΚΕΔΑΣΥ Πειραιά και στη Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
Πειραιά. Το βασικό αίτημα είναι να υπάρξει άμεση λύση, ακόμη και προσωρινή, 
μέχρι να βρεθεί κατάλληλος χώρος που θα καλύπτει πλήρως τις προϋποθέσεις 
λειτουργίας μιας τέτοιας δομής.  

Με τη δημοσίευση της 23ης Ιουνίου 2026 της ανακοίνωσης, με θέμα  «Νέες 
σχολικές μονάδες, ενίσχυση της Ειδικής Αγωγής και στοχευμένες παρεμβάσεις 
σε όλη τη χώρα για το σχολικό έτος 2026-2027», από το Υ.ΠΑΙ.Θ.Α., 
καταλάβαμε ότι και την επόμενη σχολική χρονιά, ο σχολικός χάρτης της Αίγινας 
δεν θα «…ανταποκρίνεται στις πραγματικές ανάγκες της εκπαιδευτικής 
κοινότητας και της τοπικής κοινωνίας» και τα παιδιά με αναπηρίες που 
αποφοιτούν από τα Δημοτικά Σχολεία, στην Αίγινα, δεν θα έχουν «…ένα πιο 
λειτουργικό, δίκαιο και αποτελεσματικό δημόσιο σχολείο», ούτε θα έχουν 
«…πρόσβαση σε ένα σύγχρονο, ασφαλές και ποιοτικό εκπαιδευτικό περιβάλλον 
που θα τους δίνει τα εφόδια για να προοδεύσουν και να αναπτύξουν πλήρως 
τις δυνατότητές τους», όπως διαβάζουμε στην εν λόγω ανακοίνωση. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και επειδή το θέμα πλέον τίθεται με επείγοντα 
χαρακτήρα, καθώς αφορά το δικαίωμα των παιδιών στην εκπαίδευση, αλλά και 
τη δυνατότητα των οικογενειών τους να παραμείνουν στον τόπο τους χωρίς να 
αναγκαστούν να διαλύσουν την καθημερινότητά τους για να εξασφαλίσουν το 
αυτονόητο. 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Σε ποιο  σύγχρονο, ασφαλές και ποιοτικό εκπαιδευτικό περιβάλλον που θα 
τους δίνει τα εφόδια για να προοδεύσουν και να αναπτύξουν πλήρως τις 
δυνατότητές τους θα φοιτήσουν τα παιδιά που αποφοιτούν από το Ειδικό 
Δημοτικό Σχολείο της Αίγινας; 

2. Προτίθεσθε να παρέμβετε ώστε να ιδρυθεί και να λειτουργήσει άμεσα 
Δευτεροβάθμια Δομή Ε.Α.Ε., στην Αίγινα, πλήρως εξοπλισμένη και 
απόλυτα στελεχωμένη για να καλύψει τις ανάγκες των μαθητών με 
αναπηρίες; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής  

 

ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 




